

古堡谜踪

芝罘区毓璜顶小学
四年级三班 郭千渔

清明节假期，天公不作美，因为大雨，我们本来定好的昆嵛山之旅改成了蓬莱区的文成城堡探秘。

记得那天一大早，爸爸妈妈便把我送到学校门口，和其他同学一起去参加活动，我心里别提有多高兴了！坐上车，车轮滚滚向着城堡驶去。谈笑间，不知不觉我们就来到了目的地，眼前矗立着一座巴洛克式的城堡，令我们兴奋不已。走进城堡，内部装饰得金碧辉煌，六层的古堡气势磅礴，让人叹为观止。

惊叹之余，教练提醒我们要开始游戏了。他告诉我们：“古堡里有人被杀，需要我们找出凶手，并找到凶手杀人的动机。”一番布置之后，我们就开始了现场探查。大家戴上手套，拿着放大镜，一处一处观察，一点一点寻找，最终我们锁定2号是疑犯，可是动机无法断定，不能给他定罪，于是我们继续寻找线索。

我们兜兜转转到了地下室。在那儿，我们发现了一些线索。教练根据线索，带我们做了“法老之蛇”和“火烧手”的实验。“火烧手”令我印象深刻，手上裹满泡沫点燃，手却毫发无损，真神奇啊。实验做完了，我们的线索也收集好了。教练最终给出了凶手的动机——为了一枚精致的和田玉章，我们这才恍然大悟。

一天的探秘之旅很快就结束了，大家意犹未尽地坐上了返程的大巴车。在车上，同学们分享了各自书包里的零食，加深了感情，增进了友谊。我希望以后还能参加这样的活动！

我给种植园起名字

芝罘区潇翔小学
四年级二班 张萌

指导教师 王青

学校给我们班分配了一块种植基地，老师说我们可以亲手种下喜欢的瓜果蔬菜，见证从种子到收获的奇妙过程，同学们都开心极了。王老师给我布置了一个任务，让我给这块种植基地起名字。

回到家后，我郑重其事地跟爸爸、妈妈讲了起名字的事情，于是晚饭后我们召开了家庭会议一起商讨。会议中，大家围绕种植、蔬菜、花园、梦想等关键词各抒己见，气氛十分热烈，一会儿就起了好几个名字，比如耘梦园、逐梦园、蔬乐园、百果园……

说到百果园，我向爸爸、妈妈介绍了我们学校的中医药百草园，里面种植了各种各样的中医药材：有金黄的迎春花，有雪白如玉的白玉兰，有大片的板蓝根……忽然，我想到了书架上鲁迅先生的《从百草园到三味书屋》，“书”和“蔬”同音，于是我提议就叫“三味蔬屋”吧！爸爸、妈妈一致赞同，还帮我查阅了三味书屋中“三味”的含义，并告诉我做学问和做人的道理。

于是“三味蔬屋”这个名字就诞生了，寓意希望我们全体同学通过劳动既能感受春生夏长、秋收冬藏的乐趣，也能体会布衣暖、菜根香、诗书滋味长的美妙。

记一次惊险的“探案”活动

芝罘区毓璜顶小学四年级三班 王洪帅

清明节假期，我和几个好朋友一起去位于蓬莱区的文成城堡，参加了一次“探案”活动。到达目的地后，首先映入眼帘的是一座高大巍峨的城堡，它被一片雾笼罩着。城堡前还有一片石子路，踩上去会发出“吱嘎吱嘎”的响声，让人听着很舒服。

探案开始了。教练告诉我们：拥有百万财富和三座城堡的堡主在前一天晚上离奇被杀。据证人说，在午夜10点堡主接到了一个电话，在通话中他面露难色，在午夜11点时他的尸体被发现。尸体伏在地上，呈现出攀爬逃跑的样子。在现场有一块砖头、两个不同的脚印、两根棉棒、一个打开的箱子、一团纸、两根烟头。在教练的帮助下，我们对凶手作案的动机作出了几种猜想。“你们只有两次进现场的机会，一次5分钟，要穿戴好鞋、手套再进现场，不能触碰任何线索物品。”教练提醒我们。“明白了！”说完我们像一支支利箭一样冲进了案发现场。

进去后，我们拿起放大镜仔细探索着，我在六号线索处搜索。突然，我摸到了一个冰冷的东西，拿出一看，竟然是一把短小的美工刀！“快来看！”我大喊着，“我找到了一把刀！”“在哪儿？”“长什么样？”“给我瞧瞧。”此时，身旁的大果看出了破绽，“不对呀，刀上没有血啊？”大家提议：“我们光争论没用，再去找其他线索吧。”果然，小欧在沙发底下发现了一张带血的纸。由于5分钟时间到了，我们只好走出案发现场，在讨论区开始讨论。我们根据线索开始了发言：“那块石头是凶器。”

“不对，刀片才是。”“脚印为什么不同？”“肯定是双人作案！”……同学们七嘴八舌地讨论着。直到午饭时间，我们依然没有定论，只能先去吃饭了。

下午，教练教会了我们怎样辨认脚印，之后我们信心满满地开始了第二次探索。这一次，我们把脚印仔细量出长、宽，计算出鞋的尺码，再根据尺码对城堡里的游客、工作人员进行了排查，最后发现城堡经理的鞋印和案发现场的鞋印相同，便把他“抓”了起来。

接下来，我们开始对嫌疑人进行审问。我率先提出了问题：“你的作案工具是什么？”他闭口不言。“你为什么要杀人？”“你和堡主熟吗？”……同学们纷纷提出了问题。但他依旧守口如瓶，不透露半点信息。此时，眼尖的小风一眼就瞧见了他兜里的一张纸，上面写着：“我把凶器藏在了宝箱里，只有答出纸后的数独题才能打开宝箱。”我们一听，赶紧把纸翻过来，开始答题，待我们填完最后一个数字，只听“嘀”一声，宝箱打开了。宝箱里面是一枚玉玺和一段话：“我早年就和堡主认识，早就知道他有一枚玉玺，那可是无价之宝啊！于是，我就在前一天晚上11点去偷玉玺，哪知被他发现了，我就拿玉玺把他杀了，再布下刀和石头作为障眼法逃走了。”在事实面前，经理只好招认，我们的探案之行也画上了句号。

在返程的路上，我明白了：探案时头脑要时刻保持清醒，一定不要被障眼法所迷惑。

春天的一首诗

开发区金东小学
三年级一班
指导教师 陈羽畅

花儿是春天一首彩色的诗，
春天将这首诗送给世界，
把世界装扮得华丽无比！

柳树是春天一首绿色的诗，
春天将这首诗送给祖国，
把祖国打扮得焕然一新！

小河是春天一首动听的诗，
春天将这首诗送给地球，
让地球变得生动有趣！

孩童是春天一首愉悦的诗，
春天将这首诗送给生活，
让生活变得丰富多彩！

这儿真美

莱山区第二实验小学
三年级七班 姚奕辰

烟台风景优美，物产丰富，是个可爱的地方。

春天，柳树抽出新的枝条，长出了婴儿小手般的嫩芽。冰雪融化了，湿润了土地，小草偷偷地从土里钻出来，伸伸懒腰，说：“外面的世界太美了。”此时，小动物也被唤醒了，慵懒地躺在草地上看风景。

夏天，树木长得郁郁葱葱，密密层层的枝叶为我们挡住了刺眼的阳光，鸟儿清脆的叫声在森林里回荡。

秋天，枫树的叶子慢慢变红，松柏也变得更加苍翠。凉爽的秋风轻轻一吹，落叶就像彩色的蝴蝶在空中飞舞。这时候大自然也向人们献出了香甜可口的梨、苹果、柿子和葡萄，让人垂涎欲滴。

冬天，鹅毛般大雪纷纷扬扬地飘落下来，给大地铺上一层洁白的地毯。冰冷的北风刮过树梢，松鼠吃着坚果在洞里等待着春天的到来。

烟台一年四季景色诱人，是一个美丽的大花园，也是一座巨大的宝库！

今天，我来做侦探

芝罘区毓璜顶小学四年级三班 李润荃

古堡、谜踪……这就是清明节假期我们班级的活动，令人神往。

一路上，我们欢声笑语，不一会儿我们就到了“古堡”——蓬莱文成城堡。“哇！太壮观了！”我们惊叹道，只见三座耸立着的城堡隐藏在音乐喷泉后面。一条铺满石子的小路，通向城堡，惟妙惟肖的石雕嵌在刚刚冒绿的丛林之间，让人向往。走进城堡，我们头顶上、大厅四壁布满了壁画，此时我感觉自己有点眩晕迷路了。

一场惊心动魄的凶杀案需要我们揭开真相。戴着手套，拿着放大镜、卷尺、纸笔，我们来到凶案现场。现场杂乱无序，但还是有有用信息的：一个脚印长25cm、宽8cm，适合42脚码；一个打开的宝箱，里面空空如也；柜子里，有一个用白粉笔画的三角符号；现场还有一块石头、两根棉棒、两根烟头、一团纸……在我推测石头是凶器的时候，有人大叫了一声。原来，他发现了一把美工刀！可惜，时间不够了，我们还没来得及提取指纹，就被叫停了，我们只好悻悻地回到了房间。

破案重点信息来了，每个人都取

到了教练给的字条。有的是“脚印量了吗？”有的是“有没有血？”我手里的是张藏宝图。结合大家的字条信息，我们沿着寻宝路线开始调查杀人动机、指认凶手。走到路易十四城堡，我们找到了两条关键信息；走到地下室，我们做了“法老之蛇”的实验；走到酒坛，教练带着我们玩起了“火烧手”游戏，特别刺激。

到了最后一关——破密码开宝箱。这个关卡还需要解出数独题。题目挺简单，我们破解得很顺利，但破译密码就有难度了，有的人擅长逻辑，有的人爱好推理，我们你一句我一句地齐心协力，终于破译密码打开了宝箱。

宝箱里放着一枚玉玺和一个按钮，我好奇地按了一下，里面传来声音：“我因看好了这块玉而失手杀人，没想到我用脚踢到了堡主的太阳穴，堡主就死了。我又布下许多物件做掩护，没想到你们还是抓到了我，真厉害！”

快乐的时光总是短暂的，我们依依不舍地离开了。通过此次活动让我明白，我要做一个敢闯敢行的少年，面对困难要迎难而上，面对挑战要无所畏惧，面对失败要永不言弃。

这儿真美

莱山区第二实验小学
三年级七班 王睦禾

我的家乡在烟台，它是一座美丽的海滨城市，这里一年四季分明。

春天的烟台生机勃勃，燕子从南方飞了回来，到处柳绿花红，美丽极了！夏天的烟台清爽宜人，一群人不约而同地来到海边，吹着凉爽的微风，别提多惬意了！秋天的烟台入眼一片金黄，银杏叶纷纷巧地落在树妈妈的脚下。冬天的烟台美若童话，鹅毛般的大雪漫天飞舞，世界一片晶莹。我们堆雪人，滚雪球，打雪仗，玩得开心极了！

烟台不仅风景迷人，物产也很丰富。我爱我的家乡，我一定要好好学习，长大后把家乡建设得更美好。